

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apartado 46
Depósito legal BU-58-1958

AÑO XI - Núm. 617 - 1,20 Pesetas
BURGOS, 4 de Enero de 1960

El cardenal Spellman celebró ayer en Madrid los últimos actos castrenses de su visita a España

Bajo la presidencia del ministro señor Gual Villalbi se verificó en Barcelona el sepelio del periodista Bernabé Oliva

En la Ciudad Condal se celebrará el I Congreso Filatélico Internacional.

Torrejón de Ardeoz.— El Cardenal Spellman ha oficiado esta mañana una misa en la capilla de la base conjunta hispano-americana de Torrejón, a la que han asistido el jefe de la base y el segundo jefe norteamericano.

La capilla se hallaba llena de fieles, en su mayoría americanos. También se encontraban presentes algunas personalidades españolas.

El Cardenal Spellman llegó a la base acompañado de los capellanes corneles Fitzgerald y Andersen y del asesor español de las 16 fuerzas aéreas de España, don Ricardo Varela.

El Cardenal dió la comunión a la mayoría de los asistentes a la ceremonia religiosa, a las que después dió a besar su mano. Luego, acompañado de las personalidades que concurrían a la misa, realizó una visita al hospital de la base.

ULTIMO ACTO CASTRENSE
Madrid.— Su Eminencia el Cardenal Spellman, ha celebrado su último acto castrense, a mediodía de hoy. Ha visitado la capilla instalada en la Avenida del Generalísimo, en el sector en que residen numerosas familias norteamericanas, a las que dió su bendición.

Luego almorzó en privado en el domicilio del general Donoñan, jefe del grupo militar conjunto de los Estados Unidos en España. A continuación, se retiró a descansar.

Más tarde cambiará de alojamiento, dirigiéndose a la Nunciatura, donde esta noche el Monseñor S. S. Monsiñor Anzures le ofició una cena.

SEPHELIO
Barcelona.— A primera hora de la tarde, se ha efectuado el entierro del periodista y abogado don José Bernabé Oliva, fallecido ayer a los 48 años de edad.

Presidió el duelo oficial el ministro señor Gual Villalbi, acompañado del presidente de la Asociación de la Prensa, señor Martínez Tomás; don Narciso Carreras y don Santiago Udina, por el Ayuntamiento; don Claudio Colomer, por la Diputación y Escuela Oficial de Periodismo; don Godó, propietario de "La Vanguardia"; y director de "Hoja del Lunes", delegado de la "Agencia Efe", y delegado de don Rafael Delcós, directores de los diarios y emisoras barcelonesas y otras personalidades.

En el duelo familiar figuraban varios familiares del extinto y seguían a continuación los representantes de "La Vanguardia", a cuyo cuerpo de redacción pertenecía el señor Bernabé, compañeros de la profesión, alumnos de la Escuela de Periodismo en la que profesaba y otras representaciones. El fúnebre cortejo salió de la Asociación de la Prensa dirigiéndose a la parroquia de Santa Ana, donde se rezaron oraciones por el eterno descanso del finado y acto seguido, se despidió el duelo frente a la plaza de la Iglesia. El cadáver ha recibido sepultura en el cementerio de San Andrés.—Cifra.

NINOS DE FREJUS, VISITAN TOLEDO

Tolosa.— Veintiocho niños de la villa francesa de Frejus han visitado hoy esta ciudad. Recorrieron en primer lugar las ruinas del Alcázar y en el Ayuntamiento fueron obsequiados con pasteles de Toledo y cajas de mazapán. Después del almuerzo que les fue ofrecido por la Diputación y el Ayuntamiento, los

Nuevas luchas sangrientas en el Congo Belga

Siguen disputando las tribus rivales de Lulua y Baluba

Luluaburg (Congo Belga).— Más de veinte indígenas han resultado heridos, durante luchas sangrientas este fin de semana por las tribus rivales de Lulua y Baluba, según informa esta noche la agencia de noticias belga. Se informa que la lucha continuó el pasado viernes por la noche y que se han realizado varias detenciones.—Efe.

niños franceses visitaron la Catedral y otros monumentos artísticos.—Cifra.

LLEGA A MADRID EL DR. CASTROVIEJO

Madrid.— De Málaga ha llegado en avión el doctor Castroviejo, acompañado de su madre y de dos hijos.—Cifra.

EL DR. OBRADOR, A MARRUECOS

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

CONGRESO FILATELICO

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

blanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

Barcelona.— El primer Congreso Internacional de Filatelia que tendrá lugar en la Ciudad Condal en el próximo mes de Marzo, ha despertado gran expectación en todo el Mundo, como lo demuestran las noticias que van llegando a la Sede del Comité organizador del mismo referentes a amplias informaciones publicadas por la Prensa mundial así como la notificación de nuevas aportaciones de gran importancia.—Efe.

Madrid.— Ha salido en avión para Casablanca, el doctor don Sixto Obrador, que permanecerá siete días en Marruecos.

Durante su estancia dará cuatro conferencias: dos en Casablanca, una en Tanger y una en Tetuan.—Cifra.

¿Una ofensiva internacional contra los judíos?

Crucetas "svásticas" y amenazas antisemiticas aparecen en Londres Nueva York, Glasgow, Viena y Parma

Londres.—Crucetas gamadas fueron pintarrajeadas en dos edificios judíos de Londres anoche, mientras los cristales de las ventanas de dichos edificios eran destruidos por unos desconocidos. Uno de los edificios es el "Jewish Chronicle", semanario dedicado a asuntos internos judíos y el otro, la sede del órgano de diputados judíos británicos.

La "Press Association", agencia de noticias interior británica, dijo que había recibido una llamada telefónica de una persona que afirmó estar trabajando para "el movimiento nazi".

El misterioso comunicante dijo: "Hemos lanzado un ultimatum al órgano británico judío de diputados advirtiéndole que a menos que cesen en sus presiones sobre las autoridades alemanas para que persigan a los nacionalistas alemanes, comenzaremos a realizar ataques contra las propiedades judías en toda Inglaterra".—Efe.

LA "SVASTICA" EN LA SINAGOGA DE NUEVA YORK

Nueva York.—La cruz gamada de más de un metro de altura ha aparecido dibujada en la fachada de la sinagoga de Nueva York, en plena Quinta Avenida. La policía terata por todos los medios detener al autor o autores de lo que se considera una fechoría, una vez que se han producido los mismos hechos, con una diferencia de días, en Alemania y otros países europeos.

EN GLASGOW

Glasgow (Escocia).—Una cruz gamada, acompañada del lema "judíos marchaos a vuestra casa" apareció pintada en la puerta de la sinagoga de Glasgow. Fue borrada la cruz, así como la frase, a los pocos minutos de ser descubiertas.—Efe.

Y EN VIENA

Viena.—Las paredes y el pavimento de las calles de dos suburbios de Viena fueron pintarrajeadas con cruces gamadas antisemiticas, según informa hoy la policía.

En Klagenfurt, capital provincial de Carintia, la policía ha dicho que "svásticas" y frases antijudias fueron pintadas en las paredes y suelo de tres calles.

EN PARMA TAMBIEN

Parma (Italia).—Una cruz gamada nazi, acompañada de la palabra "muerte", ha sido pintada en la pared de la sede de la comunidad judía de esta ciudad, anoche. La policía está realizando investigaciones en relación con el incidente.—Efe.

MANIFESTACIONES ANTITUJUDIAS EN BERLIN

Boon.—El gobierno de Alemania occidental ha enviado instrucciones, a sus misiones en el extranjero para que garanticen a

los demás Gobiernos que el Gabinete está decidido a poner fin a las manifestaciones anti-semiticas que se vienen produciendo en Alemania occidental.

La policía del Berlín occidental ha disuelto una manifestación de estudiantes que portaban antorchas y banderas con la cruz gamada.

Una cruz gamada y un letrero en el que se leía: "Los judíos fueron han aparecido pintados en las calles de un suburbio del Berlín occidental."

Estas manifestaciones han aparecido con profusión en la Alemania occidental desde las navidas.

De "movimiento político de la más alta importancia", califica el "New York Times" al futuro viaje de Kruschef por Asia

Eisenhower discutirá con los gobernadores de seis Estados las medidas a tomar ante la amenaza de una eventual guerra nuclear

Nueva York.—El "New York Times" dice hoy en un editorial, "la súbita e inesperada decisión de Kruschef de visitar la India e Indonesia el próximo mes es indiscutiblemente un movimiento político de la más alta importancia".

"Esta importancia se nos aparece inmediatamente cuando comprobamos que este viaje llevará al dirigente soviético a dos países asiáticos cuyas relaciones con la China comunista son ahora muy tensas".

"Puede suponerse—añade el periódico—que el primer ministro Kruschef tiene dos principales objetivos al planear la visita a la India y a Indonesia. Su máximo objetivo es probablemente tratar de ver si su intervención puede solucionar el conflicto entre Pekín y Nueva Delhi y entre Pekín y Yakarta".

Para el editorialista del periódico, también el viaje de Kruschef tiene un segundo objetivo, consistente en preservar el prestigio y la relación amistosa con India e Indonesia. "Pero si estos son los objetivos de Kruschef—sigue diciendo—también se enfrentará con grandes problemas en su viaje. Tanto en la India como en Indonesia se encontrará con grandes presiones para decir

CESAR

La casa mejor surtida en aparatos de TELEVISION y a GAS BUTANO

Personal especializado

GENERAL MOLA, 19 TELEFONO 5397

Ayer se verificó en Valencia la solemne apertura del Año Santo Mariano

Con las autoridades figuraba el ministro de Agricultura

Valencia.—Se ha celebrado el solemne acto de la apertura del Año Santo Mariano, concedido por S. S. el Papa, con motivo de las bodas de diamante de la Coronación canónica y del Patronazgo de la Virgen de los Desamparados, sobre Valencia.

A las doce se celebró en la catedral una misa recada oficiada por el Arzobispo a la que han asistido el ministro de Agricultura y todas las primeras autoridades provinciales y locales, así como gran número de fieles que llenaban el templo.

Después, el doctor Olavechea, pronunció unas palabras, destacando el significado y la importancia del acto.

A la una, se formó una comitiva que, saliendo de la Catedral se dirigió a la Real Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados.

Al llegar ante la Basílica el Arzobispo recibió de manos del clero de la Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados un martillo de oro con el que golpeó tres veces la Puerta Santa. Esto se abrió a la una y veinticinco de la tarde a los acordes del Himno nacional, mientras eran voladas todas las campanas de las iglesias valencianas y se disparaban tracas y fuegos de artificio. Un inmenso gentío aclamó a la Virgen, el Papa y a España.

Acto seguido, el doctor Olavechea, penetró sólo en el templo nacional después de las autoridades y fieles que llenaban la basílica, quedando fuera de ello un numeroso gentío.

Se cantó un Te Deum y al final el Arzobispo rezó la oración del Año Santo, cantándose la Salve Popular.—Cifra.

Pese a las críticas que les hizo Kruschef, dos dirigentes soviéticos son condecorados por el Presidium del Soviet Supremo

Estocolmo.— El Presidium del Soviet Supremo (Presidencia de la República), ha concedido en la URSS diversas condecoraciones a dirigentes políticos y agrícolas de la República de Kazajistán, entre los que figuran dos que fueron criticados la semana pasada por Nikita Kruschef.

El Presidium ha concedido 105 medallas a funcionarios de Kazajistán, entre los que figuran Nikolai Belyaev, miembro del Presidium del Comité Central y dirigente del partido de esta República, y D. Kunaiev, jefe del Gobierno de la citada República.

Krushchef criticó a los dos en un discurso, por no haber cumplido debidamente con su deber y de haber fracasado con su intento de utilizar millares de máquinas agrícolas. Apesar de estas críticas, los dos individuos en cuestión conservan sus puestos, aunque se espera la adopción de medidas energéticas para impedir la repetición de los hechos denunciados.—Efe.

Mejora el presidente brasileño

Río de Janeiro.— Continúa la franca recuperación del presidente brasileño Juscelino Kubitschek, que sufrió un ataque de gripe el pasado 31 de Diciembre. El presidente ha vuelto hoy a ocuparse de los asuntos urgentes de su despacho, conversando con varios ministros de su Gabinete.—Efe.

Dentro de dos años China roja tendrá ya la bomba atómica

Japón desea cooperar con el mundo libre y contribuir a la prosperidad universal

Washington.—La China comunista tendrá su primera bomba atómica dentro de dos años, según informa la revista "New and World Report".

Haciéndose eco de fuentes no identificadas de Hong Kong, la revista dice que los comunistas chinos llevarán a cabo su primera prueba atómica a fines de 1961 o principios de 1962.—Efe.

DECLARACIONES DEL PRIMER MINISTRO JAPONES
Atami (Japón).—El primer ministro del Japón, Nobusuke Kishi, ha dicho que la política exterior básica de Japón consiste en el mantenimiento de una estrecha relación con Estados Unidos y con el mundo comunista.

Dijo que conferenciará con Eisenhower en la próxima visita a Washington del mes próximo sobre la "cooperación al más alto nivel". En el curso de la conferencia dijo también que Japón desea contribuir a la paz del mundo y a su prosperidad y que no tiene planes para enviar un emisario a la China roja, en un plazo futuro.

Ataques con bombas a dos emisoras de Radio y otros puntos de Caracas

Llamamiento a todos los partidos para crear una coalición que defienda al actual Gobierno

Caracas, 4.—Veintuna personas fueron detenidas ayer en relación con un anunciado intento de derribar el régimen del presidente Rómulo Betancourt.

Estas noticias se difundieron después de haberse producido una serie de ataques con bombas contra dos emisoras de radio y contra la casa de un oficial del Ejército.

El partido de Acción Democrática, del presidente Betancourt, ha hecho un llamamiento a todos los partidos para que formen una coalición destinada a defender al Gobierno.

Por su parte, el partido comunista declaró anoche que sus atropellos estaban dispuestas para la defensa civil y que habían sido inmovilizadas en todos los suburbios de las colinas que rodean a la capital.

En los medios competentes se informa que varias patrullas de la Guardia Nacional han salido para los Teques, capital del estado de Miranda, donde, según se cree, se halla el centro de la conspiración.

Esta mañana, los miembros de la Guardia Nacional comprobaban la identidad de los conductores de automóviles particulares y realizaron investigaciones en las calles para hallar posibles bombas.

Informaciones no confirmadas señalan que Pérez Jiménez, que actualmente reside exiliado en Miami, había celebrado allí una reunión con el general Castro León, que fue ministro de la Guerra. Castro León

fue un destacado miembro de la Junta revolucionaria que derribó a Pérez Jiménez, pero presentó la dimisión en Julio de 1958, cuando los Sindicatos convocaron una huelga general para contrarrestar un posible golpe de fuerza por parte del Ejército. El general, desde entonces, desapareció y el pasado mes de Noviembre se dijo que había escrito las octavillas anticomunistas que fueron arrojadas sobre Venezuela.—Efe.

EXPLOTAN NUEVAS BOMBAS
Caracas.—Una bomba hizo explosión anoche en la emisora de radio de Caracas, "Radio Continente", causando graves daños.

Es el segundo ataque con bombas que se realiza contra emisoras de radio de Caracas en veinticuatro horas.

Una bomba que no hizo explosión fue colocada anteriormente en "Radio Rumbos". Una tercera estalló el viernes por la noche, en la casa del coronel Padrón, ex-comandante de Maracay, quien estuvo recibiendo amenazas de muerte desde Enero de 1958.

Una bomba más, la quinta durante las últimas veinticuatro horas, estalló en las oficinas de esta ciudad de la compañía "Amperes" pero, afortunadamente, sólo causó daños materiales.

En círculos competentes de Caracas se informa que han sido detenidas varias personas, con objeto

de someterlas a interrogatorios con motivo de estos atentados.

En estos atentados terroristas se provocaron daños materiales, sin que haya habido que lamentar víctimas personales.

Se ha reunido el alto mando de la Policía para estudiar los detalles de esos actos y adoptar las medidas pertinentes.—Efe.

SE PRETENDE CREAR UN ESTADO DE ZOZOBRA

Caracas.— Ramón Velázquez, secretario general de la Residencia y ministro provisional del Interior, declaró que con los actos de terrorismo se pretende crear un estado de zozobra y un ambiente de inseguridad para hacer retroceder al país hacia fórmulas de vida abolladas definitivamente.

Añadió que el Gobierno está en guardia y se realizan investigaciones sobre el caso mientras, que se mantiene el control que las circunstancias reclaman.—Efe.

DECRETO EN CUBA

La Habana.—El ministro de Comercio Raúl Cepero Bonilla, en ausencia del jefe del Gobierno Fidel Castro, ha decretado que ninguna nueva firma exportadora-importadora será autorizada en el país.

Para las que están ya operando se dispone que en el plazo de 30 días habrán de presentar una declaración detallada de los productos en que han operado durante los últimos tres años.—Efe.

TEMA DEL LUNES

En estos días, que pudiéramos llamar "etapa puente" de un año a otro —últimos de uno, primeros del siguiente—, es costumbre hacer balances, sobre los asuntos más diversos, referidos al período de tiempo recién muerto. Vienen a ser como su semblanza. Y en verdad que se hacen porque, como suele decirse, "gustan a la gente". Sin embargo, la gente vivió ese año y con él toda clase de hechos sucedidos en su transcurso. No hay nada nuevo, pues, bajo ese punto de vista. Lo hay, empero, en otros; la concreción, resultado de una estadística vez, al resumir y al clasificar, amplia, ciertamente, los campos. Parece contrasentido ¿verdad? De lo que sea —demografía, economía, arte, vida social, etc.— nos presenta, como si dijéramos, una panorámica. Lejos de estar ofuscados por la presencia misma de los acontecimientos, los vemos con mirada tendida desde la altura del tiempo. ¡Y qué distintos se contemplan! Nuestros ojos no están ya velados ni por la pasión o el sentimiento o cualquier influencia ocasional y, a su través, el espíritu recoge impresiones más definitivas, más desapaionadas, más libres, más exactas y más importantes. Entre otras razones, porque se halla en condiciones de sacar consecuencias, adquirir experiencias, deducir enseñanzas y sacar remedios...

Elizjamos, al azar, uno de esos balances relativos al año 1959 y que como es tradicional se nos vienen ofreciendo periódicamente: el demográfico, por ejemplo. ¿Hará falta añadir que los límites que "cercean" nuestro comentario coinciden exactamente con los de la provincia? ¿No? Pues, sigamos:

Señala la estadística que en Burgos, capital, durante los últimos doce meses, nacieron 2.185 niños —134 más que en 1958—, murieron 737 personas —4 más que en 1958— y se registraron 757 matrimonios, por 731 el año anterior. Un movimiento natural de la población normal y, si se quiere, satisfactorio. De la provincia únicamente nos han ofrecido datos relativos a once meses, pero resulta suficiente. Y vemos que los nacimientos fueron 5.234; las defunciones, 2.703 y las bodas, 1.508. En 1958, las cifras correspondientes habían sido 5.493, 2.582 y 1.849. La diferencia en contra es abrumadora. Puede objetarse algún reparo, como que abundan las parejas del campo que vienen a casarse a la ciudad y no son pocas las mujeres que aquí también llegan para dar a luz, con lo que se produce un pequeño escamoteo de datos. Mas esto, sobre no ser factor de monta, pierde todavía más fuerza si consideramos que también tenía razón de ser en 1958, 1957 y años anteriores. Operamos con números que, de tiempo, están acusando ya el "reajuste" —aquí la palabra viene de perillas— y, además, ¿no es cierto que también en el número de óbitos habrá casos registrados en la capital? Pues bien, si cada vez en los pueblos de Burgos nacen menos, se casan menos y muere más gente ¿no será cosa de preocuparse y pensar que aquí hay un problema digno del mayor interés?

En efecto, la evolución natural de los tiempos, las circunstancias de la vida en el agro burgales y otras muchas causas, están produciendo unos efectos que pueden alcanzar proporciones gravísimas.

Urge, por tanto, preocuparse y es imperioso buscar los remedios que estén en nuestra mano. Y no son pocos. De momento, la provincia, con su extensión y variedad y por su situación geográfica, constituye un conjunto de posibilidades —quizá insospechadas— en potencia, cuya realidad transformaría radicalmente el nada halagüeño panorama actual. La acción habría de ser amplísima, profunda, seria y hasta ambiciosa. Un "plan Burgos" que esta hora reclama con acentos angustiosos y ha de ser atendido con auténtico interés. En su discurso de fin de año, el jefe del Estado habló sobre proyectos provinciales. En sus palabras hallamos también estímulo. Desde luego, a Burgos —cuyo bien, por otra parte, es bien de España— no le faltan títulos para exponer su caso solemnemente ni para ser oída con la urgencia que su caso reclama.

Esos datos sobre la demografía provincial, sobre elocuentísimas, son —sin hipérboles— aterradoras.

AVIZOR

Mañana, a las siete de la tarde iniciará su recorrido por las calles de la ciudad la cabalgata de los Reyes Magos

Sus Majestades serán portadores de numerosos juguetes para los niños burgaleses y harán sus ofrendas ante el "Balén" del Sarmiento

Seguendo tradicional costumbre, mañana martes, recorrerá las calles de nuestra ciudad una brillante cabalgata de los Reyes Magos. El cortejo partirá del cuartel del Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11 y se dirigirá a la plaza de José Antonio, a través de la avenida del Conde de Vellellano, puente y calle de Gasset, calle de Vitoria, plazas de Miguel Primo de Rivera y de Santo Domingo de Guzmán y calle del General Queipo de Llano.

El vistoso cortejo de los Reyes Magos será portador de numerosos juguetes para todos los niños burgaleses y en especial para los de los establecimientos benéficos.

Al llegar a la plaza de José An-

tonio, la comitiva se detendrá ante la Casa Consistorial en la que serán recibidas sus Majestades los Reyes Magos.

Una banda de música situada en los jardines de la plaza tocará marchas adecuadas al acto.

En el balcón principal de la Casa Consistorial esperarán a la cabalgata el Ayuntamiento y autoridades invitadas al acto, así como un grupo de niñas y niños de los centros benéficos, Casa Refugio de San Juan, establecimientos provinciales de Beneficencia, Asilo de las Mercedes y Guardia Infantil de Franciscanas Misioneras, diez por cada centro.

Al ser entregados los juguetes por los Reyes Magos, los timbales y clarines situados en el balcón central del segundo piso de la Casa Consistorial interpretarán la «Marcha de la Ciudad».

Los reyes subirán al balcón principal de la Casa Consistorial por una escalera colocada previamente en el centro, y al mismo tiempo, lo harán dos pajes por ambos lados del balcón, quienes portarán los juguetes que se distribuirán a los niños de los Centros benéficos. Una vez en el balcón central uno de los reyes hablará por los micrófonos a todos los niños de la ciudad.

Finalizado el acto en la Casa Consistorial, los Reyes Magos y su vistosa cabalgata continuarán su recorrido haciendo por la calle de Queipo de Llano, plazas de Santo Domingo de Guzmán y Primo de Rivera, Espolón, Arco de Santa María y plaza del Rey San Fernando.

En la plaza del Rey San Fernando, los Reyes Magos desmontarán de sus caballos y seguidos de sus cortesanos subirán a adorar al Niño Dios en el portal instalado en la escalera de la puerta del Sarmiento de la S.I.C.E.M., ante el que harán sus ofrendas de oro, incienso y mirra.

También harán sus ofrendas las mujeres hebreas y los representantes de la ciudad.

Después subirán los pastores y adorarán igualmente al Niño, ejecutando dos danzas ante el Portal en presencia de los Reyes que estarán sentados a un lado del mismo.

Finalizada la adoración, la comitiva reanudará su marcha por el Arco de Santa María, Puente de Santa María, plaza de Vega y calle de Madrid.

Al llegar a este último punto los Reyes penetrarán en el Hogar de la División Azul, donde harán entrega de diversos juguetes a los niños de los ex-combatientes de dicha División. Seguidamente la comitiva continuará su itinerario por las calles de Miranda, San Pablo, Conde de Castro, Conde de Vellellano y Cuartel de Caballería.

la calidad de...

Una buena impresión sólo tiene un nombre

● imprenta ● fotograbado ● encuadernación

Talleres GRAFICOS "Diario de Burgos"

Premio de novela "Biblioteca breve"

EDITORIAL SEIX BARRAL, S. A. CONVOCA UN PREMIO ANUAL DE NOVELA CON DESTINO A SU COLECCION "BIBLIOTECA BREVE" Y CON ARREGLO A LAS SIGUIENTES

BASES

Podrán concurrir a este premio todas las novelas escritas en lengua castellana e inéditas, cuya extensión no sea inferior a trescientos folios de treinta líneas mecanografiadas a doble espacio y por una sola cara.

El importe del premio será de 75.000 pesetas, cantidad que comprenderá los derechos de autor para una primera edición de diez mil ejemplares. Editorial Seix Barral, S. A. se reserva el derecho de publicar cuantas ediciones sucesivas estime conveniente, abonando al autor el 12 por ciento del precio de cubierta de los ejemplares que de ellas se vendan.

El tema será libre, pero el jurado tomará primordialmente en consideración aquellas obras que por su contenido, técnica y estilo respondan mejor a las exigencias de la literatura de nuestro tiempo.

Si a criterio del jurado ninguna de las obras presentadas reunieran méritos suficientes, el premio podrá ser declarado desierto, pero en ningún caso podrá ser repartido. Editorial Seix Barral, S. A., se reserva en todo caso el derecho de opción para la edición de las obras no premiadas.

El jurado tendrá carácter permanente y quedará compuesto por don Juan Petit, don José María Valverde, don José María Castellet, don Víctor Seix y don Carlos Barral.

Los originales deberán remitirse por duplicado, con el nombre y domicilio del autor, a Editorial Seix Barral, S. A., Provenza, 2199, Barcelona, antes del día primero de Marzo de cada año, con la indicación: "Para el premio de novela Biblioteca Breve".

El premio se concederá todos los años en el mes de Mayo en un acto público, dándose a conocer el fallo a través de la Prensa. La novela premiada aparecerá en "Biblioteca Breve" en el otoño siguiente.

Una vez adjudicado el premio, los autores no premiados ni sujetos a la opción señalada anteriormente podrán retirar sus originales en Editorial Seix Barral, S. A., previa presentación del recibo que se les habrá extendido en el acto de la presentación de las novelas al premio.

Podrán concurrir a este premio todas las novelas escritas en lengua castellana e inéditas, cuya extensión no sea inferior a trescientos folios de treinta líneas mecanografiadas a doble espacio y por una sola cara.

El importe del premio será de 75.000 pesetas, cantidad que comprenderá los derechos de autor para una primera edición de diez mil ejemplares. Editorial Seix Barral, S. A. se reserva el derecho de publicar cuantas ediciones sucesivas estime conveniente, abonando al autor el 12 por ciento del precio de cubierta de los ejemplares que de ellas se vendan.

El tema será libre, pero el jurado tomará primordialmente en consideración aquellas obras que por su contenido, técnica y estilo respondan mejor a las exigencias de la literatura de nuestro tiempo.

Si a criterio del jurado ninguna de las obras presentadas reunieran méritos suficientes, el premio podrá ser declarado desierto, pero en ningún caso podrá ser repartido. Editorial Seix Barral, S. A., se reserva en todo caso el derecho de opción para la edición de las obras no premiadas.

El jurado tendrá carácter permanente y quedará compuesto por don Juan Petit, don José María Valverde, don José María Castellet, don Víctor Seix y don Carlos Barral.

Los originales deberán remitirse por duplicado, con el nombre y domicilio del autor, a Editorial Seix Barral, S. A., Provenza, 2199, Barcelona, antes del día primero de Marzo de cada año, con la indicación: "Para el premio de novela Biblioteca Breve".

El premio se concederá todos los años en el mes de Mayo en un acto público, dándose a conocer el fallo a través de la Prensa. La novela premiada aparecerá en "Biblioteca Breve" en el otoño siguiente.

Una vez adjudicado el premio, los autores no premiados ni sujetos a la opción señalada anteriormente podrán retirar sus originales en Editorial Seix Barral, S. A., previa presentación del recibo que se les habrá extendido en el acto de la presentación de las novelas al premio.

El premio se concederá todos los años en el mes de Mayo en un acto público, dándose a conocer el fallo a través de la Prensa. La novela premiada aparecerá en "Biblioteca Breve" en el otoño siguiente.

Una vez adjudicado el premio, los autores no premiados ni sujetos a la opción señalada anteriormente podrán retirar sus originales en Editorial Seix Barral, S. A., previa presentación del recibo que se les habrá extendido en el acto de la presentación de las novelas al premio.

Enero 4

Ss. Gregorio, Rigoberto, obs., Prisciliano, Benita, Aquilino, Eugenio, Marciano, mrs.

SOL.—Sale a las 7.40. Se pone a las 17.1.

LUNA.—Sale a las 11.18. Se oculta a las 23.41.

Van del año 4 días. Falta 362.

Cuarto menguante el 15.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de última página)

Atlético se lanza a una ofensiva, en tanto Las Palmas, juega con táctica de fuerte defensa.

A los 28 minutos, Vavá, consigue marcar por primera vez en la temporada en el Estadio Metropolitano. Desde fuera del área lanza un potente disparo que dobla las manos del guardameta isleño y luego al fondo de la red.

A los 31 minutos, Miguel centra y Peiro, de cabeza, consigue el segundo. Con dos a cero se llegó al descanso.

En la continuación, hay una fase de agobiante dominio del Atlético, lanzándose varios ataques de esquina, sin alterar al marcador.

A los 36 minutos, después de hábil jugada de Mendoza, Peiro marca el tercer gol.

EL MADRID VENCIDO POR EL BETIS

Betis, 1; Real Madrid, 0.

Betis.—Otero; Isidro, Ríos, Santos; Bosch, Valderas; Xanin, Lasa, Rojas, Vila, Areta.

Real Madrid.—Dominguez; Marquitos, Santamaría, Zárraga; Vidal, Ruiz; Herrera, Didi, Di Stéfano, Mateos, Gento.

A los 10 minutos, Areta ejecuta una falta desde medio campo y Rojas falla un gol hecho. El Betis, que corta eficazmente aislados ataques madridistas, impone pronto su dominio.

A los 37 minutos hay un gran pase de Gento a Mateos que, sin enemigo enfrente, pierde inexplicablemente la pelota.

A los 41 minutos Vila lanza un formidable cabezazo que obliga al portero madridista a una parada enorme, llegando al descanso con empate a cero en el marcador.

A los 30 minutos Isidro recibe un pase de Vila e impulsa el balón hacia la puerta, en la que penetra, luego de dar en un poste. Santamaría saca la pelota con gran rapidez, pero el mismo Isidro remata el único tanto de la tarde. El Real Madrid abre sus líneas y reacciona con furia lanzándose en tromba sobre el área local, pero el Betis aguanta de firme y lleva de nuevo el peligro a los dominios madridistas.

La principal característica de este partido ha sido la floja actuación de ambas líneas delanteras.—Añil.

EL ZARAGOZA TRIUNFO SIN DIFICULTAD

Zaragoza, 4; Valladolid, 0.

Alineaciones.—Yarza; Torres, Rodolfo, Relja; Alustiza, Estragués; Vila, Wilson, Murillo, José Luis, Zabala.

Valladolid.—Estrems; Pontoni, Lesmes, Benitez; Matito, Soler;

Becque, Aramendi, Morollón, Mirlo, Enderiz.

El partido fue más bien de escasa calidad, pero interesante. El Valladolid realizó un juego brioso y su delantera fue más de medio campo que de internada.

De salida, el Zaragoza realiza un avance por mediación de Vila, que pasa a Wilson, y el centro de este lo remata Czabai a las mallas, consiguiendo el primer tanto.

A los 18 minutos, el mismo Czabai avanza por su ala, cede a Murillo y este, de manera espectacular, bombea por encima de Estrems, consiguiendo el segundo tanto.

A los 23 minutos, Vila recoge un balón, lo bombea sobre puerta y el esférico entra en la red por tercera vez. Murillo, minutos después, remata a la salida de un córner, siendo el larguero quien rechaza la pelota.

A los pocos minutos de comenzar la segunda parte, Estrems tiene dos fallos que están a punto de costar al Valladolid nuevos goles.

A los 15 minutos, un tiro de José Luis se estrella contra el poste.

A los 18 minutos, una falta contra la puerta castellana la ejecuta Czabai de manera magnífica y consigue marcar el cuarto gol.—Añil.

UN FORMIDABLE GOL DIO EL TRIUNFO AL ELCHE

Elche, 1; Oviedo, 0.

Muñequería, bolsos, delantales, pantallas, trabajos de rafia y pita, todo en los cursos de Especialización de labores y trabajos manuales que se celebran en la Sección Femenina.

CAMPEONATO JUVENIL

TROFEO CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

Ayer se reanudó el campeonato local juvenil, iniciándose la segunda vuelta del torneo. Algunos equipos no se presentaron a sus partidos afectados por las vacaciones de sus jugadores.

E.P. Aramburu, 0; San Juan, 1. E.P. Menores, 1; Leonés, JOC, 1. San Miguel, 1; San José, 0. San Andrés - Real Amistad (no presentado).

Atlético JOC - La Salle (no presentado).

Se comunica a todos los equipos juveniles que han de participar en el campeonato federado, pueden pasarse mañana, martes, por la Delegación de Fútbol, a las 8,30 de la noche, para retirar las licencias remitidas por la Federación.

II Certamen literario C C C

Acaban de aparecer en las librerías las tres novelas finalistas del II Certamen Literario Popular del Club CCC, organizado por esta asociación como móvil para "incrementar la "cantera nacional" de escritores desconocidos e ilusionados". Las tres novelas que han sido premiadas en dos previas selecciones, realizadas por jurados muy amplios formados por miembros de este Club, son: "La mujer del hotel", de Luis Gómez Alvarez.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Esperanza Santamaría Rodríguez, de 16 años, Molino Salinas, contusión con hematoma en dedo pulgar de la mano derecha.

Marcelino Ordoñez, de 61 años, Capiscó, contusión en mano derecha.

Farmacias de guardia

Atienza, Lain Calvo, 19; Martínez Avendaño, La Puebla, 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, número 30.

Necrológicas

A la edad de 85 años ha fallecido en nuestra ciudad doña Estefanía González García, viuda de Juan Benito, conocido industrial que fue de esta plaza.

La muerte de la virtuosa señora ha sido muy sentida en nuestra ciudad donde contaba con grandes amistades en todos los sectores sociales.

Reciban nuestro más sentido pésame sus apenados hijos, don Jesús, don Daniel y don Hilario, estimados amigos nuestros y también industriales de esta plaza, así como sus hijas doña Adoración y doña María, su hijo político el vicepresidente de la Excelentísima Diputación don Patricio Alonso Santaolalla y demás miembros de la familia de la finada.

Descansen en paz.

—A los cincuenta y nueve años

AVISO

30.000 PESETAS (sin devolución)

y créditos hasta de un 75%, a devolver en 50 años, es lo que concede el Estado a todos los españoles para solucionar el problema de su vivienda en cualquier lugar de España.

Solicite información: DECISA Apartado 150—VITORIA.

Una muestra de la moderna caridad con el prójimo es donarle un poco de sangre.

RESIDENCIA MILITAR DE OFICIALES

Con motivo de celebrarse la Pascua Militar el próximo día 6 de Enero, tendrá lugar, a las seis y media de la tarde en los Salones de esta Residencia, un

TE-BAILE

Amenizado por una renombrada Orquesta

Las reservas de mesas, ANTES DE LAS 14 HORAS de dicho día.

LA DIRECCION

EL SEÑOR

D. Daniel Montes Labrador

(POLICIA MUNICIPAL)

Falleció en el día de ayer, a los 59 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

—(Q. E. P. D.)—

Su apenada esposa, doña Pilar Alegre Fresno; hermanos, doña Avelina, doña Gregoria y doña Julia; hermanos políticos, don Cipriano, doña Constantina y don Agustín Alegre; doña Irene Retolledo, don Teodoro Barriocanal, doña Asunción Romero y doña Lucía Zala; sobrinos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN COSME Y SAN DAMIAN, el primero HOY, LUNES, a las CUATRO Y MEDIA y el segundo, el MARTES, a las DIEZ MENOS CUARTO, actos de caridad por los que les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Santa Clara, 41.

Burgos, 4 de Enero de 1960.

LA MISERICORDIA.—"Gran Funeraria".

LA SEÑORITA

María del Carmen Martín Ruiz

Falleció el pasado día 2, a los 25 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

—(Q. E. P. D.)—

Sus apenados padres, don Luciano Martín (guardia civil) y doña Maximiana Ruiz; hermanos, José María (religioso, ausente) y Francisco; abuela materna, doña Julianna de Diego Fuente; sobrinos, tíos, primos y demás familia

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, HOY, LUNES a las ONCE, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

El sepelio se verificó en la tarde de ayer.

Casa doliente: Calle de los Alfareros, 13

Burgos 4 de Enero de 1960

"La Misericordia".—Gran Funeraria.

LA SEÑORA

Doña Estefanía González García

(VIUDA DE JUAN BENITO)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 85 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos, don Jesús, don Daniel (ausente), don Hilario, doña María y doña Adoración; hijos políticos, doña Victoria Pardo, doña Josefina Machin (ausente), doña Esther Izarra, don Patricio Alonso y don José Velasco; nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las honras fúnebres y funeral (córpor presente), que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN GIL ABAD, HOY, LUNES, a las ONCE, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les anticipan las gracias.

Vivia: General Sanz Pastor, 18.

LA FAMILIA NO RECIBE

Burgos, 4 de Enero de 1960

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

